

兴业证券股份有限公司
关于漳州视瑞特光电科技股份有限公司
向不特定合格投资者公开发行股票
并在北京证券交易所上市之辅导工作进展报告
(第六期)

漳州视瑞特光电科技股份有限公司(以下简称“辅导对象”或“公司”)拟申请在中华人民共和国境内向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市。兴业证券股份有限公司(以下简称“兴业证券”)作为辅导机构,根据《证券发行上市保荐业务管理办法(2023年修订)》、《首次公开发行股票并上市辅导监管规定(2024年修订)》等有关规定,以及《关于漳州视瑞特光电科技股份有限公司首次公开发行股票之辅导协议》相关约定开展辅导工作。现就本期辅导工作进展情况报告如下:

一、辅导工作开展情况

(一) 辅导人员

兴业证券上市辅导工作小组成员包括陈志群、王维、娄满、洪莹莹、颜仕霖、施思、林恺晖,其中陈志群担任辅导工作小组组长。

上述人员均为兴业证券正式员工,均取得证券从业资格,具备相关法律、会计等专业知识和技能,符合有关法律法规的要求。

(二) 辅导时间及方式

兴业证券于2022年12月29日与辅导对象签署了上市辅导协议,第一期辅导时间为2022年12月29日至2023年3

月 31 日，第二期辅导时间为 2023 年 4 月 1 日至 2023 年 6 月 30 日，第三期辅导时间为 2023 年 7 月 1 日至 2023 年 9 月 30 日，第四期辅导时间为 2023 年 10 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日，第五期辅导时间为 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 3 月 31 日，第六期辅导时间为 2024 年 4 月 1 日至 2024 年 6 月 30 日（以下简称“本辅导期”）。

辅导人员根据辅导实施计划和辅导对象的实际情况，采取了现场尽职调查、中介机构协调会议、现场咨询、电话会议、电子邮件等多种方式认真开展辅导工作。

（三）辅导的主要内容

本辅导期内计划执行情况良好。主要辅导内容如下：

1、开展财务尽职调查

以 2023 年年度报告的编制及审计为契机，辅导工作小组与华兴会计师事务所（特殊普通合伙）的年审团队相互协作，重点围绕销售与收款循环、采购与付款循环、生产与存货循环以及货币资金循环等业务流程执行穿行测试和实质性程序，并就资产、收入、成本、费用、往来等重点科目进行函证、走访、抽凭等核查工作。一方面了解公司经营流程的重点环节并验证控制节点是否得到有效执行，另一方面关注公司财务数据的真实性、准确性和完整性。

2、夯实内部控制体系

结合尽职调查情况，针对重点内控问题持续进行完善：督促辅导对象按照内部控制指引要求持续完善内控制度的设计，督促辅导对象完善内控制度执行的监督，并持续完善相应的管理制度

与审批流程。其中，重点加强财务内控的规范运行。

3、组织辅导对象学习近期新颁布的证券市场法律法规

辅导工作小组整理了本辅导期内新颁布的证券市场、首次公开发行并上市、上市公司规范运作相关的最新法律法规并编制辅导材料下发辅导对象进行学习，重点就4月12日国务院印发的《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》进行培训。

4、开展中介机构协调

本辅导期内，辅导工作小组定期召开中介机构协调会，就重大事项及时召开专题会议，积极讨论并解决上市过程中遇到的问题。对于辅导过程中发现的疑难问题，及时通过中介机构协调会等方式予以解决。

(四) 证券服务机构配合开展辅导工作情况

本辅导期内，参与本期辅导工作的证券服务机构有广东华商律师事务所、华兴会计师事务所(特殊普通合伙)，均勤勉尽责、积极配合兴业证券为辅导对象提供专项辅导及日常辅导工作，全面参与各项尽职调查工作，对辅导对象存在的不规范问题进行联合诊断，并与辅导工作小组共同讨论、确定整改方案，督促辅导对象按照整改方案尽快予以落实。

二、辅导对象目前仍存在的主要问题及解决方案

(一) 前期辅导工作中发现问题及解决情况

1、财务内控

辅导工作小组留意到辅导对象的财务内控制度仍有不完善之处。辅导工作小组会同华兴会计师事务所(特殊普通合伙)对

辅导对象的销售与收款、采购与付款、生产与存货等重要业务循环的关键控制节点进行梳理和测试，进一步分析相关内控制度设计的合理性和执行的有效性。

2、并购整合

辅导对象于 2022 年末全资收购了四家贸易商作为其子公司。公司逐步整合四家子公司的销售渠道，并明确各自的职责分工。鉴于四家子公司的账务处理尚在整改规范过程中，辅导工作小组会同华兴会计师事务所（特殊普通合伙）对四家子公司的内部控制和账务记录实施相应程序，及时发现问题，尽早完善四家子公司的内部控制制度。

（二）目前仍存在的主要问题及解决方案

辅导对象 2023 年业绩有所下滑，主要系产品售价下调幅度高于成本，同期扩充电商门店及扩大销售团队导致运营费用增加所致。辅导工作小组将对辅导对象进行综合评估，并及时向公司传达资本市场的最新监管动态，特别是北京证券交易所的最新政策，以便辅导对象对上市的最新动态有更加及时、深入的了解。

随着尽职调查的不断深入，兴业证券辅导工作小组将会持续、严格地按照上市相关法律法规要求对辅导对象的规范运作进行核查梳理，及时发现问题，同时提供解决方案并督促落实，确保公司合法规范经营。

三、下一阶段的辅导工作安排

（一）辅导人员

下一阶段，兴业证券将继续指派陈志群、王维、娄满、洪莹莹、颜仕霖、施思、林恺晖七人组成辅导工作小组对辅导对象开

展辅导工作。

（二）主要辅导内容

辅导工作小组将会同广东华商律师事务所、华兴会计师事务所（特殊普通合伙）等中介机构按照既定的辅导计划，持续履行辅导义务。在下一辅导期内，辅导工作小组将对 2024 年半年度报告进行审查，同时确保公司合法、合规履行各项审议程序，督导公司真实、准确、完整披露 2024 年半年度报告及相关公告。

（以下无正文）

(本页无正文, 为《兴业证券股份有限公司关于漳州视瑞特光电科技股份有限公司向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市之辅导工作进展报告(第六期)》之辅导机构签字盖章页)

本期辅导人员签名:

陈志群

陈志群

王维

王维

姜满

姜满

洪莹莹

洪莹莹

颜仕霖

颜仕霖

施思

施思

林恺晖

林恺晖



兴业证券股份有限公司

2024年7月12日